

**Елена
ХРАПОВА**

МИРА СЕРГЕЕВНА не раз обращалась в редакцию с просьбами написать то об одном, то о другом человеке. Убеждала: "Это достойный человек, расскажите!" Или просила вмешаться, помочь кому-нибудь. Её называют Мирой Сергеевной, хотя по документам она - Попкова Мнавара Сагировна. Мирой Сергеевной стала с лёгкой руки прокурора Кабанова, под чьим руководством она работала долгое время, он решил упростить её сложное имя. Она восьмой год работает в городском архиве, готовит справки о трудовом стаже.

-Я люблю, когда в бумагах порядок, - рассказывает Попкова. - Тринадцать лет отработала в прокуратуре, там вела похожее направление работы. Уволилась по выходу на пенсию, а желание поработать осталось, вот и пришла в архив. В городе - три архива: кроме городского, архивы у геологов и у нефтяников. Сюда люди приходят с направлениями Пенсионного фонда, если нужно подтвердить какие-то записи в трудовой книжке. Мы выбираем организации, документы которых хранятся у нас. В справках указываем, сколько лет человек работал, где, ходила ли женщина в декрет, был ли у неё отпуск без сохранения, какие денежки получали...

-Всё так просто в Вашей работе?

-Вовсе нет. Нередко приходят люди совсем без документов, даже без паспорта. Вспоминают, что примерно в какие-то года работали в такой-то организации. Если мы находим подтверждение того, что в 1992 году человек работал в Мегионе, выдаём справку, с которой он идёт в Комплексный центр социального обслуживания населения "Гармония". Специалисты того центра обращаются с ходатайством в паспортный стол. И паспорт восстанавливают. Таких граждан я обычно приглашаю прийти в пятницу, в конце рабочего дня. Когда другие посетители не отвлекают, садимся с ним здесь и начинаем перебирать, что он помнит. Часто неправильно указывают годы, когда работали, не помнят названия организации: я выясняю, где стояла контора, кто начальник или главный бухгалтер. Хорошо, если вспомнит человек хоть кого-то, кто работал рядом, о ком у нас есть сведения. Собираем по крупицам, находим: да, вот запись о таком человеке. Если специалист отдела кадров был добросовестным, то из личной карточки можно почерпнуть данные о прежнем месте работы и о том, в какую организацию человек перешёл. Я делаю запросы и в Нижневартовск, и геологам, и нефтяникам, так и собираю кипу справок.

Вот уже восемь месяцев работаю с неким Филатовым, что лет двадцать жил без паспорта. Неучтённый нигде! Ему 56 лет, но северную пенсию получить не сможет, стажа нет. Объясняет, что работал "на шашках", не оформляясь официально. Здоровье у него уже неважное, а чтобы дотянуть до шестидесяти лет, четыре года надо просуществовать. Собрали огромную кипу справок, паспорт восстановили. Но у него нет прописки в городе, из-за этого не может даже стать на учёт в Центре занятости, как безработный. Наверно, сам виноват: в молодости вёл себя так, что стал никому ненужен, но кушать-то ему надо, потому и хочу помочь!

Мы обратились за помощью к депутату и к адвокатам с просьбой помочь оформить ему прописку в каком-нибудь общежитии. Хотя бы без права на проживание! Только бы дать шанс человеку работать официально или в Центр занятости на учёт стать. Депутат и адвокаты должны в течение 30 дней дать ответ на обращения граждан, но этот срок давно прошёл, а никакого ответа нет.

С такими разными историями люди сюда приходят! Был такой человек, что живёт в семье, но жена хочет его отправить в дом престарелых. Было так: ушёл мужчина от одной жены к другой, у которой была своя дочь, и когда та подросла, его "уболтали" переписать квартиру на имя дочери. Падчерица стала хозяйкой его большой квартиры, а отчим стал ненужен - решили его государству "сдать". Он тут, сидя передо мной, плакал: "Как я сглюпил, какую оплошность допустил!"

-С какими ещё трудностями Вы сталкиваетесь?

-Хочу попросить, чтоб мегионцы обращались за справками только с направлением Пенсионного фонда. Нет смысла собирать их заранее. Далеко не каждую записку в трудовой необходимо подтверж-

Архив - последняя надежда

С такими разными историями сюда приходят!..



дать! Говорят: "Мне 7 лет до пенсии, хочу собрать все справки". А зачем? Мы отвлекаемся ради них в ущерб тем людям, которые на пенсию через месяц пойдут.

Узнав, какие сложные задачи помогает решать людям Мира Сергеевна (точней -

Мнавара Сагировна), и я присоединяюсь к её просьбе. Понятно, что все переживают о своей пенсии, но сейчас нет необходимости заказывать справки заранее. Скорей всего, вы их за ненадобностью выбросите в урну.

БЕЗОПАСНОСТЬ

"Старт" новых возможностей

КАЖДЫЙ мегионский подросток знает: хочешь найти работу - значит, нужно обратиться в "Старт". Популярность среди молодёжи подтверждает и статистика: каждый месяц муниципальное учреждение трудоустроивает более 200 молодых людей в возрасте 14-18 лет, причём в летние месяцы количество желающих подра-

батывать значительно увеличивается.

О своих обязанностях и профессиональных возможностях рассказали нам сами подростки. Стоит отметить, что учреждение организует занятость молодёжи не только в период летних каникул, подростки могут подрабатывать и на протяжении всего учебного года.

Дарья Оборина, 15 лет:

- Я работаю в "Старте" уже второй год и очень рада, что имею возможность проводить летние каникулы с пользой. Мы организуем для детей развлекательные программы, играем, проводим время на свежем воздухе. Я думаю, "Старт" очень помогает мегионской молодёжи: благодаря ему мы можем почувствовать самостоятельность, заработать свои первые деньги, и в то же время организовать летний досуг для детей помладше.

Александра Игнатович, 16 лет:

- Вот уже три года, каждое лето, я работаю вожатой в детском лагере дневного пребывания. Работа не очень сложная, зато позитивная: дети всегда тебе рады, и общение с ними заряжает положительными эмоциями. Список обязанностей небольшой: я слежу за детьми, сопровождаю их во время прогулок, вместе с другими вожатыми мы придумываем для них различные мероприятия. Я думаю, это очень важный опыт, поскольку при работе с детьми приходится быть очень внимательным и ответственным.

Никита Димарчук, 16 лет:

- Впервые я устроился работать через "Старт" в 14 лет, и теперь каждое лето в составе "Зелёного патруля" помогаю сделать город чище. Если бы не работа, моё лето проходило бы совсем иначе: круглые сутки сидел бы за компьютером, не выходя из дома. А теперь каждое утро провожу на свежем воздухе и ещё самостоятельно зарабатываю деньги.